

在寧夏考察時強調 建設黃河流域生態保護和高質量發展先行區 習近平：各族群眾、家家戶戶都是我的牽掛

▶6月19日下午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在寧夏回族自治區考察調研。他來到銀川市金鳳區長城花園社區，了解社區發揮基層黨組織作用、優化便民惠民服務、推動各族群眾交往交流交融等情況。
新華社



習近平講話要點

加強文旅深度融合

寧夏的現代煤化工和新型材料產業，風電、光伏、氫能等清潔能源產業，葡萄酒、枸杞等特色產業，要精耕細作、持續發展。加強文化與旅遊深度融合，積極發展特色旅遊、全域旅遊。

發展新質生產力

強化科技創新和產業創新融合，加大科技成果轉化應用力度，促進傳統產業轉型升級，培育戰略性新興產業，因地制宜發展新質生產力。

讓「塞上江南」更美

打好黃河「几字彎」攻堅戰，統籌推進森林、草原、濕地、荒漠生態保護修復和鹽鹼地綜合治理，讓「塞上江南」越來越秀美。

推進各族人民共同富裕

要加強普惠性、基础性、兜底性民生事業建設，着力解決人民群眾急難愁盼問題，扎實推進各族人民共同富裕。要把就業擺在突出位置，扎實做好高校畢業生、農民工、退役軍人等重點群體就業工作。

防止發生規模性返貧

鞏固拓展脫貧攻堅成果，深化定點幫扶、社會幫扶，堅決防止發生規模性返貧。抓好安全生產，加強風險隱患排查和防控，切實維護人民群眾生命財產安全。

資料來源：新華社

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日在寧夏考察時強調，寧夏要深入貫徹新發展理念，堅持穩中求進工作總基調，以鑄牢中華民族共同體意識為主線，以黃河流域生態保護和高質量發展先行區建設為牽引，統籌推進高質量發展和高水平保護、全面深化改革和擴大開放、新型城鎮化和鄉村振興、民族團結和共同富裕等工作，加快建設經濟繁榮、民族團結、環境優美、人民富裕的美麗新寧夏，奮力譜寫中國式現代化寧夏篇章。

6月19日，習近平來到寧夏銀川市金鳳區長城花園社區居民趙守成家中，同一家人圍坐在一起拉家常。習近平強調，我們黨是全心全意為人民服務的黨，各族群眾、家家戶戶都是我的牽掛。

【大公報訊】據新華社報道：20日上午，習近平聽取寧夏回族自治區黨委和政府工作匯報，對寧夏工作取得的成績給予肯定。

習近平指出，寧夏地理環境和資源稟賦獨特，要走特色化、差異化的產業發展路子，構建體現寧夏優勢、具有較強競爭力的現代化產業體系。寧夏的現代煤化工和新型材料產業，風電、光伏、氫能等清潔能源產業，葡萄酒、枸杞等特色產業，要精耕細作、持續發展。加強文化與旅遊深度融合，積極發展特色旅遊、全域旅遊。強化科技創新和產業創新融合，加大科技成果轉化應用力度，促進傳統產業轉型升級，培育戰略性新興產業，因地制宜發展新質生產力。寧夏北部引黃灌區、中部乾旱帶、南部山區各有特點，要把準各地產業發展基礎、資源環境容量、開放開發潛力，加強統籌規劃和產業合作，推動形成山川共濟、城鄉融合、區域聯動的發展格局。

打好黃河「几字彎」攻堅戰

習近平強調，寧夏要着力深化重點領域改革，探索具有本地特色的改革。完善市場經濟基礎制度，積極融入全國統一大市場建設，持續推進國資国企改革，認真落實促進民營經濟發展政策，優化營商環境，激發社會投資活力。堅持對內對外開放相結合，積極參與共建「一帶一路」和西部陸海新通道建設，深化與阿拉伯國家經貿合作，提高內陸開放水平。保護好黃河和賀蘭山、六盤山、羅山的生態環境，是寧夏謀劃改革發展的基線，要深化資源環境要素市場化配置改革，完善生態產品價值實現機制和生態保護補償機制，實施最嚴格的水資源管理制度。打好黃河「几字彎」攻堅戰，統籌推進森林、草

原、濕地、荒漠生態保護修復和鹽鹼地綜合治理，讓「塞上江南」越來越秀美。

推進城市更新 加強老舊小區改造

習近平指出，要加強普惠性、基础性、兜底性民生事業建設，着力解決人民群眾急難愁盼問題，扎實推進各族人民共同富裕。要把就業擺在突出位置，扎實做好高校畢業生、農民工、退役軍人等重點群體就業工作。積極推進城市更新，加強老舊小區改造。順應人口流動趨勢，推動城鄉融合發展，促進城鄉產業發展、基礎設施、公共服務一體化。全面推進鄉村振興，實施好百萬移民致富提升行動，建設美麗鄉村，促進鄉村移風易俗。鞏固拓展脫貧攻堅成果，深化定點幫扶、社會幫扶，堅決防止發生規模性返貧。抓好安全生產，加強風險隱患排查和防控，切實維護人民群眾生命財產安全。

習近平強調，要全面貫徹新時代黨的民族工作大政方針，努力創建鑄牢中華民族共同體意識示範區。依法治理民族事務，着力構建互嵌式社會結構和社區環境，不斷拓寬各民族全方位嵌入的實踐路徑。全面貫徹新時代黨的宗教工作理論和方針政策，加強對宗教界思想政治引領。習近平指出，要把正在全黨開展的黨紀學習教育抓緊抓實、抓出成效，推動黨員、幹部認真學習黨紀黨規，在遵規守紀前提下，安心工作、放手幹事，銳意進取、積極作為。要堅持黨性黨風黨紀一起抓，完善作風建設常態化長效化制度機制，持續深化整治形式主義為基層減負，一體推進不敢腐、不能腐、不想腐，以優良黨風凝聚人心、引領社會風氣。

李干傑、何立峰及中央和國家機關有關部門負責同志陪同考察。

習近平 寧夏考察調研



▲6月19日下午，習近平在寧夏回族自治區考察調研。他來到銀川市金鳳區長城花園社區，了解社區發揮基層黨組織作用、優化便民惠民服務、推動各族群眾交往交流交融等情況。
新華社

習近平：把服務老百姓的工作做深做細做到位



▲6月19日，習近平在寧夏銀川市金鳳區長城花園社區活動室考察時，同大家親切交流。
新華社

【大公報訊】據新華社報道：6月19日，習近平結束在青海考察後，來到寧夏。當天下午，他在寧夏回族自治區黨委書記梁言順和自治區政府主席張雨浦陪同下，到銀川市調研。

銀川市金鳳區長城花園社區是個多民族聚居的大型社區。習近平首先來到社區黨群服務中心，走進便民服務廳、社區衛生站、愛心超市，聽取社區工作介紹，詳細了解社區發揮基層黨組織作用、開展鄰里活動和便民惠民服務等情況。隨後，他來到社區活動室，饒有興致地觀看居民剪紙創作、舞蹈排練，同大家親切交流，鼓勵退休居民既要老有所養、老有所樂，又要老有所為。習近平指出，社區黨組織是黨聯繫基層群衆的神經末梢，要在社區中發揮領導作用。社區黨組織建好建強了，社區工作就有了主心骨。要堅持黨建引領，緊緊圍繞解決居民的急難愁盼問題，把服務老百姓的各項工作做深做細做到位。

為鄉親的幸福生活點讚

習近平來到社區居民趙守成家中，同一家人圍坐在一起拉家常，了解他們的就業、收入、醫保報銷、孩子上學等情況，為他們的幸福生活點讚，鼓勵孩子德智體美勞全面發展。趙守成告訴總書記，當地黨委和政府十分關心社區建設，特別是在改造老舊小區、豐富居民文體生活等方面做了很多實事，各族群衆在社區裏和睦相處，生活過得很舒心。習近平強調，我們黨是全心全意為人民服務的黨，各族群衆、家家戶戶都是我的牽掛。希望你們把家庭建設搞得更好，讓日子越過越紅火。

傍晚時分，社區廣場十分熱鬧，居民們看見總書記來了，紛紛圍攏過來，熱烈鼓掌歡迎。習近平親切地對大家說，時隔4年，我再次來寧夏看望各族幹部群衆，見到大家非常高興！中華民族是一個大家庭，各族人民要像石榴籽一樣緊緊抱在一起。要不斷鑄牢中華民族共同體意識，把各族人民的心緊緊連在一起，把各方面的力量廣泛凝聚到一起，共同推進中國式現代化，共襄中華民族偉大復興的盛舉。

異地同時 兩岸舉行公祭伏羲大典



▲6月21日，2024（甲辰）年公祭中華人文始祖伏羲大典在甘肅天水舉行。
新華社

【大公報訊】據新華社報道：2024（甲辰）年公祭中華人文始祖伏羲大典21日在「羲皇故里」甘肅省天水市舉行。異地同時，台灣新北市也舉行了海峽兩岸共祭中華人文始祖伏羲典禮，數百位台灣民眾在現場共襄盛舉。

上午9時50分，公祭伏羲大典在天水市伏羲廣場正式開始。祭祀現場，鼓聲雄渾，鐘聲悠揚。台上，演員們手持八卦鼓、古琴等道具表演；台下，手舉龍旗寶蓋的儀仗隊分列兩側。樂舞告祭後，海內外代表有序進入伏羲廟，向伏羲聖像敬獻花籃，

行鞠躬禮。

伏羲位居「三皇之首」「百王之先」，是中華人文始祖。甘肅天水相傳是伏羲的誕生地，有「羲皇故里」之稱，境內的卦台山相傳是伏羲創制八卦之地。每年夏至舉行的公祭中華人文始祖伏羲，是中華民族的傳統大典。史料記載，早在春秋時期，渭水流域就有祭祀伏羲的傳統。2006年，「太昊伏羲祭典」被國務院列入首批國家級非物質文化遺產名錄。

公祭中華人文始祖伏羲大典已成為海內外華人

拜謁祖先、尋根祭祖的盛會。據介紹，今年公祭伏羲大典邀請了海內外500多名嘉賓代表參加現場祭典。來自台灣的蔡俊章此前在新北市參加過祭典。今年他專程來天水參祭：「天水是伏羲文化的發祥地，我在參祭過程中深刻感受到了這一點。希望兩岸能加強交流交往、增進互相了解。」「伏羲文化符號可以強化海內外華人的情感紐帶和文化自信。」「加拿大華僑華人團體聯合總會主席翁國寧說，應加大對伏羲文化的宣傳和推廣力度，讓更多人走進天水、了解伏羲文化。」